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南京信息工程大学 2020-2022 学年二学期 

《信号与系统》课程期末考试试卷 B 答案 

 

一、选择题（10 小题，每小题 2 分，共 20 分） 

1~5：ACBDB     6~10：AACDA 

二、填空题（10 小题，每小题 2 分，共 20 分） 

1．π/100，π/200             2．1，0 

3．2，3.5                  4．16，8 

5．2，0                   6．3δ(t-6)，是 

7．2π，0.5                 8．2，3   

   9．-1，-6                 10．0.2，5 

 

三、分析题（6 小题，每小题 10 分，共 60 分） 

1 解：根据线性性质 

 （1）当 y(0) = 8 时，系统的零输入响应 y0(t) 

       y0(t) = 8/2 × 6e-4t = 24e-4t， t ≥ 0                                 （3 分） 

 （2）当输入激励 f(t)时，系统的零状态 yf(t) 

       yf(t) = 3e-4t + 5e-t  - 24e-4t = 5e-t  - 21e-4t， t ≥ 0                     （3 分） 

 （3）系统的完全响应 y(t) 

      当 y(0) = 1 时，系统的零输入响应 y0(t) = 1/2 × 6e-4t = 3e-4t， t ≥ 0     

       y(t)= y0(t) + 3yf(t) = 3e-4t + 3 × (5e-t  - 21e-4t) = 15e-t  - 60e-4t，t ≥ 0      （4 分） 
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2 解：1）对差分方程作 Z 变换，有 

)()()(02.0)(1.0)( 121 zFzzFzYzzYzzY −−− −=−+  

整理得 
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    故其收敛域为 2.0z ，包括单位圆，因此系统稳定             （2 分） 

2）单位样值响应 )(]1.03)2.0(4[)( nunh nn −−=                （3 分） 
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3 解：设左边∑输出为 q(n)：   
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消去 q(n)得： )1()()(75.0)1()2( −−=−+++ nfnfnynyny        （4 分） 

      2）对差分方程作单边 Z 变换，有 
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故  )(]5.025.0)5.1(75.0[)( nuny nn +−=                   （3 分） 
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4 解：拉氏运算电路图如图所示： 

     AiL 5)1030/(200)0( =+=−
                 （4 分） 

    

  用结点电压法求解： 
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  求其拉氏逆变换得： Ateti t
L )15005()( 200−+= ， 0t                       （3 分） 
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5 解：1）对原微分方程两边取拉氏变换，可得 

        )(5)()(3)(4)(2 sFssFsYssYsYs +=++  

        系统函数为：
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        系统冲激响应为： )()2()( 3 tueeth tt −− −=                  （2 分） 

     2）对原微分方程两边取拉氏变换，并考虑初始值，可得 

        )(5)()(3)0(4)(4)0()0()(2 sFssFsYyssYysysYs +=+−+−− −−−
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       故系统全响应为 )()
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         零输入响应为 )()
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6 解：（1）f(t)的频谱是周期冲激串             （3 分） 

（2）基波频率 12
2

==
T


弧度/秒         （3 分） 

（3）因为 f(t)的频谱是周期冲激串，所以频谱只在 = n 时有值，n 为整数。 

  而 f(t)通过截止频率 50=c 弧度/秒，即 50n ，得 4n  

       故输出中含有的频率（单位弧度/秒）：12，24，36，48    （4 分） 

 

 


